

ଆପଣା ସୁନା ତ ଭେଷି

୨୩/୦୧/୨୦୦୭

ଭାରତୀୟ ତ୍ରିକୋଟ ଦଳ ଚୟନରେ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରତି ଉପେକ୍ଷା କରାଯାଇଛି କୋଟି କହି କଳିଙ୍ଗ ଯେନା କର୍ମୀ କଣକ ବୁଦ୍ଧନେଶ୍ୱର ବିମାନ ବନ୍ଦୁରେ ଅତି ଶୀଘ୍ର ଆଚରଣ ପ୍ରଦର୍ଶନ କଲେ ଜାହାକୁ ସହକରେ ପ୍ରହର କରିଦେଇ ନାହିଁ। ଦଳମତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ସମସ୍ତେ ଏହି ଅଭିପ୍ରାୟ ଆଚରଣକୁ ନିମା କରିବା ଭବିଷ୍ୟତ। କଳିଙ୍ଗ ଯେନା ଏକ ନୂତନ ଉପକ୍ରମିତ ଦଳ ହିସାବରେ ନିଜକୁ ଗଢ଼ି ଖୋଲିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛି। ଓଡ଼ିଶାର ଉପେକ୍ଷାକୁ ନେଇ ଚିନ୍ତା କରିବା ଏବଂ ଗଣମଧ୍ୟମର ପଞ୍ଜି ଆକର୍ଷଣ କରିବା ଆମ ରାଜନେତା ମାନଙ୍କର ଏକ ସହଜ କୌଶଳ ହୋଇଛି। କଳିଙ୍ଗ ଯେନା ପାଇଁ ଏହାଠାରୁ ବଡ଼ ସୁଯୋଗ ଆଉ କ'ଣ ହୋଇଥାଏ? ଆଜି ପ୍ରକାର ନିମିତ୍ତେ ଅପେକ୍ଷା ମତ ପ୍ରକାର ଭଲ ନ୍ୟାୟରେ ଏ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ସୁଯୋଗକୁ ବିନିୟୋଗ କରିବାରେ କଳିଙ୍ଗ ଯେନା ଆଣି ହେବା କରିନାହିଁ। ବିନ୍ଦୁ ଗାନ୍ଧୀ ଏଭଳି ଦୂର୍ଘଟ୍ୟାଚଳନ ଆଚରଣ ଯୋଗୁଁ ଓଡ଼ିଶାର ଭାର ଅପେକ୍ଷା କ୍ଷତି ଅଧିକ ହୋଇଛି। ଅସତ୍ୟ ପତ୍ର ବ୍ୟାପକ ଯୋଗପ୍ରାପ୍ତି ଯୋଡ଼ି ହୋଇଗଲେ ବି ପ୍ରକାର କୁପରିଣତି ଦୁଃ କଳିଙ୍ଗ ଯେନାର ଆଚରଣ ଜାହାର ଅନ୍ୟ ଏକ ଉଦାହରଣ। ଭାରତୀୟ ତ୍ରିକୋଟ ଦଳ ଚୟନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସମ୍ପର୍କରେ ସେ ଦୁଃଖ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବଗତ ନୁହେଁ। ଚୟନ କମିଟି ତ୍ରିକୋଟ ଦଳ ସମ୍ପର୍କରେ ବୁଲାଇ ନିଶ୍ଚିନ୍ତ ନିଶା ଏଥିରେ କୋଟକର ବୁମିକା ଅବ୍ୟକ୍ତ ସମିତ। କୋଟକର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମଧ୍ୟ ଏଥିରେ ସିଧାସଳଖ ଦୃଶ୍ୟକ୍ଷେପ କରିବା ପାଇଁ ସଜୋଗ କରିଛି। କେଣୁ ଓଡ଼ିଶାର ଶୋକାଦିମାନଙ୍କର ଉପେକ୍ଷା ପାଇଁ ଗୁରୁ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କୁ ଯୋଗ ଦେବା ଆଣି ଭବିଷ୍ୟତ ନୁହେଁ। ତ୍ରିକୋଟ ଯେନ ଆଜି ଆମ ଭାରତର ଜନମାନସକୁ ଯୋଗାଇ ଲାବୁଡ଼ି ଧରିଛି ଜାଣି ପ୍ରକାର

ଆମ ଦରର ହାଲଚାଲ ସୌମ୍ୟ ରଂଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ

ନାହିଁ। ଧର୍ମବିତ୍ତାସୀ ଭାରତୀୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ତ୍ରିକୋଟ ନୁଆ ଧର୍ମ ଏବଂ ଶେରୁକରଣ ନୁଆ ଉପକ୍ରମ କୋଟି ମଧ୍ୟ କଳିଙ୍ଗକୁ ଭେଦି ସଜୋଗ କରୁ ନାହାନ୍ତି। ଦ୍ୱାଦ୍ୱାଦିକ ଭାବରେ ନିଜ ନିଜ ଅଞ୍ଚଳର ଶୋକାଦିମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆକେଶ ରହୁଛି ଏବଂ ସେଥିପାଇଁ ବିବାଦ ମଧ୍ୟ ଉତ୍ପନ୍ନିବା ଦ୍ୱାଦ୍ୱାଦିକ। ପ୍ରକ୍ରିୟା ନିଜ ନିଜ ଅଞ୍ଚଳର ଶୋକାଦିମାନଙ୍କ ପାଇଁ ରବି ଏବଂ ଦାବି ମଧ୍ୟ ଉଠୁଛି। ବିନ୍ଦୁ ଶୋକାଦିକ ଏବଂ ଶିବଦୁରୁରଙ୍କ ପାଇଁ ଯୁକ୍ତି କରିବା ପୂର୍ବରୁ ନିଜେ ଅର୍ଗୁମେଣ୍ଟ ଯେନାକୁ ପ୍ରଦର୍ଶନକୁ ମଧ୍ୟ ବିଗଳକୁ ନେବା ଭବିଷ୍ୟତ। କରାଯ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଯୋଗୁଁ ଅର୍ଗୁମେଣ୍ଟ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କୁ ବଞ୍ଚାଇ ବିଆସାଇଥିଲା, ବିଶ୍ୱ ପ୍ରଭାରେ ଅଭାବରେ ହିସାବରେ ଶ୍ୟାମି ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଉପାଦେୟ ଯୋଗୁଁ ବିଆସାଇ, ଶେରୁକରଣ ପରି ମଧ୍ୟ ଶୁନିବୁ ଗାନ୍ଧୀ ବିଆସାଇ ପାରିବ, ଯେଉଁ ଶୋକାଦିକ ଓ ଶିବଦୁରୁରଙ୍କ ପ୍ରଦର୍ଶନକୁ ଅଧିକୃତ ଯେଉଁ ଯେବି ଓଡ଼ିଶାରେ ଆତୁରି ଅଞ୍ଚଳ ଭଲ ଶୋକାଦି ଅଛନ୍ତି। ୧୯ ବର୍ଷରୁ ଜମ ବୟସ ଶୋକାଦିମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଶାର ଶୋକାଦିମାନେ ଜାତୀୟ ପ୍ରଭାରେ ବୁଦ୍ଧ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲା। ବିନ୍ଦୁ ଜାତୀୟ ବିଷୟ ଯେନାକୁ ବିବେକ କଣେ କେହି ହାନ ପାଇଲେ ନାହିଁ। ଅଧିକ ପଞ୍ଜିମ ବଞ୍ଚାଇ ଉପକ୍ରମର ପାଇଁ ଗାନ୍ଧୀ ତ୍ରିକୋଟ ଆପୋଷିତେନ ବୁଦ୍ଧ ଦାବି କରା ଏବଂ ବିଧି ଉଠିଲା। ଅପେକ୍ଷା ଦୁନା ତ ଭେଷି, ଆମେ ଜାହାକୁ କରିବା ? ଜାତୀୟ ଚୟନ କମିଟିର ପ୍ରଥମ ପର ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାର ରଞ୍ଜିତ ବିଶ୍ୱାସ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରୁଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶାର ଯଥାର୍ଥ ଦାବିକୁ ଉପକ୍ରମିତ କରିବା ପାଇଁ ଏହାଠାରୁ ବଡ଼ ସୁଯୋଗ ଦୁଃଖ ଆଉ ନିମିତ୍ତ ନାହିଁ। କଳିଙ୍ଗ ଯେନାର ନେତୃମଣ୍ଡଳୀ ବିବାଦ ଗୁରୁ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କର ଉପକ୍ରମ ଦାବି ନ ଯାଧି ରଞ୍ଜିତ ଭାବେ ପାଖରେ ନେତୁର ଯୋଗୁଁରେ ଅଧିକ ପ୍ରାପ୍ତିକ ହୋଇଥାଏ।